

# 5.000 Soldados Limpian Cantones de Jucuarán

Unos cinco mil soldados que tomaron parte en uno de los operativos señalados como de "gran envergadura militar", tomaron parte en la "limpieza" de terroristas de los cantones de Jucuarán, según informes oficiales recogidos en ese lugar.

Jucuarán es una villa de unos 6.000 habitantes, dedicados en su totalidad a la agricultura. Se encuentra situada a 24 kilómetros al sureste de la cabecera departamental de Usulután, a cuyo departamento pertenece.

El operativo en "gran escala" se llevó a cabo la semana pasada, de acuerdo con los informes. El lunes, el Ejército se había retirado. Tomaron parte soldados del "Batallón Atlacatl", Primera Brigada de Infantería de San Salvador, Cuarto Destacamento de Usulután y Destacamento de Chalate-

ango. La acción militar estuvo combinada con aviación, artillería e infantería, según dijeron.

Los cantones que fueron limpiados de terroristas -añadieron- son El Jicaro, Pueblo Viejo, El Espino, El Zapote, El Salamo, La Ringlera, El Llano y otros inmediatos. También fueron bombardeados los cerros El Gavilán, La Esperanza y El Mono.

## HALLARON ESCUELA DE TERRORISTAS

Un oficial informó que durante el operativo fue abandonada una "escuela de terroristas" llamada "Francisco Sánchez", en el cantón El Salamo. Allí fueron decomisados 4 rifles FAL y dos carabinas. El informante aseguró que desde Puerto Parada, (Usulután), hasta La Unión, ha sido limpiado de

terroristas, o sea una zona a la orilla del mar, por donde supuestamente pudieron los subservivos tener sitios especiales para el desembarco de armas procedentes de otro lugar de Centro América, según dijo.

## PERO AUN HAY TERRORISTAS

Por su parte, vecinos de Jucuarán consultados por los periodistas que estuvieron en esa villa el martes, aseguraron que han tenido oportunidad de ver a mujeres embarazadas cargando niños en un brazo y un fusil en otro, acompañando a sus maridos que viven en aquella zona.

## LA VERSION DEL OFICIAL

El oficial que informó a los periodistas sobre las

actividades bélicas en el sector de Jucuarán, hizo ver que la mayor parte de terroristas de ese sector son gente de la campiña, que vive en la campiña y se alimenta de lo que produce la campiña. Recordó que para combatir el terrorismo en esa zona ha sido necesario usar métodos diferentes a los que se ponen en práctica comúnmente cuando dos ejércitos militares se enfrentan y dijo que como los terroristas por lo general buscan escondites, éstos han quedado al descubierto con el método de darle fuego a algunas extensiones boscosas.

"Hoy no tendrán dónde esconderse y los vamos a terminar", dijo el oficial.

El militar también invitó a los corresponsales extranjeros que formaban parte de la comitiva, a que dijeran la verdad de lo que pasaba y no se dejaran influenciar con informes falsos. Puso de ejemplo la misma Villa de Jucuarán, en cuyo sector como villa no se han registrado muertos como han dicho las informaciones internacionales. Aseguró

—Favor pase a la página 27.



**¡BASTA DE MENTIRAS!**— Un oficial del ejército nacional, que se encontraba destacado en la Villa de Jucuarán, a 24 Kms. de Usulután, pidió a corresponsales de prensa extranjera, que digan la verdad sobre los hechos. Se refería a los sucesos que se dieron en los alrededores de esa Villa.

## En Santa Ana Empleado Muerto a Tiros Ante Numerosos Testigos

SANTA ANA.— José Antonio Colococho Bachez, de 22 años, empleado de una casa comercial, fue acribilado a balazos por dos desconocidos que le perseguían. Los hechos se registraron ante numerosas personas que se encontraban en la lotería de cartones en la Plazuela Colón y en varios establecimientos comerciales nocturnos.

Los dos desconocidos, portando escuadras 45, sin mediar palabra, dispararon a quemarropa contra su víctima. Antes de huir, uno de los atacantes le pegó "el tiro de gracia" en la frente a Colococho Bachez, quien murió en el acto.

El juez 2° de Paz prac-

ticó el reconocimiento en la esquina de avenida "Fray Felipe de Jesús Moraga" sur y calle al B° San Antonio. Los hechos se registraron antes a las seis y media de la tarde.

SANTA ANA.— Diez años dos meses de prisión cumple en el Centro Penal de Occidente el reo Francisco Freydy Zometa, procesado en un principio por homicidio doloso en el empleado Juan Manuel Rincón. El reo presentó a principios de la semana una nota al juez, por medio de la cual solicita su libertad condicional, ya que asegura haber cumplido con lo que exige el artículo

—Favor pase a la página 29.

## Hoy en Zacatecoluca Celebrarán Aniversario del Nacimiento de Cañas

ZACATECOLUCA.— Este día celebrarán en esta ciudad, con diversos actos, el 2150 aniversario del nacimiento del prebitero y doctor José Simeón Cañas y Villacorta.

Informan que el prócer nació en esta ciudad, el 18 de febrero de 1767, en la casa que actualmente ocupa el Casino La Paz.

Hace 15 años, durante la administración del presidente Julio Adalberto Rivera, se celebró el bicentenario del nacimiento del prócer viroleño.

En esa fecha, la ciudad fue declarada "Capital por un día" y hubo diversos actos, con la asistencia de los Tres Poderes del Estado. Fue colocada una placa en

esa casa, en reconocimiento a los méritos de Cañas. Zacatecoluca es llamada "Cuna del Libertador de los Esclavos".

La partida de nacimiento del prócer, está asentada en el libro de bautismo de la parroquia Santa Lucía de esta ciudad, que comienza en el año de 1761 y termina en 1772. En el margen dice: "Josep Simeón, hijo de don Pablo Cañas y de doña Lucía de Villacorta".

## LOS ACTOS DE ESTE DIA

Según informan los organizadores, este día se llevará a cabo un acto cívico-cultural, en el par-

—Favor pase a la página 29.



**PATRULLAJE EN JUCUARAN.**— Elementos del Destacamento N° 4 de Usulután, mantienen patrullajes en los alrededores de esta población, después de los operativos de limpieza que hizo el ejército en los cantones periféricos de esa población.

## Acción Democrática:

# Advierten Sobre Peligro de Sistema Comunitarista

Voceros del Partido Acción Democrática, AD, advierten sobre el peligro que significa para El Salvador la implantación del sistema comunitarista y a la vez hacen un llamado al pueblo para que medite sobre quién va a depositar su voto el 28 de marzo.

El Dr. Ricardo Alfredo Maida, de la dirigencia de Acción Democrática, dijo que "la Democracia Cristiana hubiera hecho más en nuestro país si hubiesen actuado pensando en el bienestar de la población y no en función del Partido".

Señaló el informante que "es innegable que durante los dos años de administración del PDC se han dado dos situaciones también innegables, como son el decrecimiento de la economía y el auge que ha tomado la violencia en estos últimos tiempos. Todo lo cual se piensa contrarrestar con la elección de una

Asamblea Constituyente".

El doctor Maida hizo una relación de los movimientos insurreccionales. Habló de la Constitución de 1950 con la cual se introdujeron a nuestro sistema los derechos individuales, hasta que en plena crisis surgió el movimiento que derrocó al General Romero.

El Dr. Maida habló también sobre la importancia de las próximas elecciones, donde se elegirá a una Constituyente la cual nombrará a un Presidente Constitucional y redactará una nueva Constitución acorde a los momentos en que vivimos.

Al referirse al libro "Comunitarismo para un Mundo más Humano", del Ing. José Napoleón Duarte, dijo que se refería a este último, no como el Presidente de la Junta de Gobierno, sino como "el ideólogo de la DC y como

autor del libro".

El Dr. Maida leyó partes del libro en donde se dice que los gobiernos del Mundo Occidental usan el terror y el fraude para instaurarse.

Después de leer partes importantes del mencionado libro, pidió a los salvadoreños que "reflexionemos sobre el peligro que significa el sistema comunitarista".

Al hablar sobre este sistema, Eudocio Ravines, en su obra "La Gran Estafa", dice: "El anti-capitalismo es la piedra angular del comunismo. La de los demócratas es el eufemismo de la 'Vía no Capitalista del Desarrollo'. Los comunistas espeluznan a todo aquel que algo posee, pregonando la abolición de la propiedad privada. Los demócratas ofrecen la

—Favor pase a la página 29.



**CAPTURADO.**— (Usulután). Carlos Antonio Rivas Moreno, capturado por la SIC cuando recibía 20 mil colones de su cuñado Emilio Alberto Soriano. La entrega del dinero se hizo en el Cementerio General.